" PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD Y PRUEBA DE
ADMISION CIENCIAS GENERALES

ANDALUCIA, CEUTA, MELILLA y CENTROS en MARRUECOS
CURSO 2024-2025

Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.

b) Todas las cuestiones deben responderse en el papel entregado para la realizacion del examen y nunca en
los folios que contienen los enunciados.

¢) La puntuacion esta indicada en cada uno de los bloques y apartados.

BLOQUE A

Puntuacion maxima: 2 puntos. Se plantea una unica pregunta que debe responderse de forma obligatoria (cada apartado puntia 0,25
puntos).

1. Lea el siguiente texto y conteste a las preguntas.

“En una seccion de un hospital de Viena murieron en 1844 un 8,2% de las mujeres después del parto por una enfermedad conocida
como fiebre postparto. En los dos casos siguientes, la proporcion de muertes fue parecida. Ignaz Semmelweis, médico de ese
hospital, se fijo en que en otra seccion el porcentaje de muertes era mucho menor: 2,3 %, 2 % y 2,7 % en los mismos afios.

Semmelweis indagé todo lo que se conocia sobre esta enfermedad y buscé en libros y revistas las informaciones publicadas. La
opinién mas generalizada era que se trataba de epidemias de origen desconocido. Pero si fuese asi, ;como explicar que durante
afios afectase mas a una seccion que a otra?

Lo primero que este médico supuso es que la alimentacion o los cuidados a los pacientes podian afectar a las mujeres, pero lo
descartd después de comprobar que estos factores se daban de la misma forma en los dos sectores del hospital.

Otro médico le sugirié que las muertes podian estar influidas por razones psicolégicas, ya que, para ofrecer los Ultimos auxilios a
las moribundas, el sacerdote iba precedido de un acdlito que hacia sonar una campanilla, y mientras que en una seccion tenia que
pasar por delante de las habitaciones, en la otra no. Semmelweis, convencié al sacerdote para que no hiciese tocar la campana y
no fuera visto por las enfermas, pero esto no dio resultado.

En 1847, un colega de Semmelweis se hirié en un dedo con un escalpelo que estaba siendo utilizado en una autopsia y murié tras
una agonia en la que mostrd los sintomas de la fiebre postparto. Semmelweis supuso que el escalpelo habia introducido en la
sangre de su colega “algo” procedente del cadaver que habia provocado la muerte; también se dio cuenta que él y los médicos de
esa seccion solian atender a las parturientas después de hacer autopsias y que las muertes podian estar relacionadas con este
hecho. Asi, decidié ordenar que todas las personas que atendieran a las enfermas debieran lavarse las manos con una solucion de
cal clorurada; el instrumental utilizado recibiria también el tratamiento quimico adecuado. La mortalidad se redujo al 1,2 % en esa
seccion.

Semmelweis dio a conocer sus resultados al resto de la comunidad cientifica y de esta forma se aplicaron métodos similares de
desinfeccion en los hospitales, con lo que se redujo en proporciones apreciables las muertes por infeccion de enfermos intervenidos
quirdrgicamente”.

a) Indique las distintas fases del método cientifico que pueden encontrarse en el trabajo desarrollado por Semmelweis y que estan
descritas en el texto.

¢, Cual fue el problema que se plante6 este médico?

¢, Qué hizo en primer lugar tras detectar el problema?

¢ Cuales fueron las hipdtesis que se propusieron?

¢ Cuantas hipétesis fueron comprobadas?

¢,Cudl fue la Unica de ellas que obtuvo un resultado positivo en su comprobacién?
¢, Cual fue la conclusion a la que llegd Semmelweis en esta investigacion?

h) ¢Qué fue lo dltimo que hizo este investigador? ;Con qué objetivo?
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Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.

b) Todas las cuestiones deben responderse en el papel entregado para la realizacion del examen y nunca en
los folios que contienen los enunciados.

¢) La puntuacion esta indicada en cada uno de los bloques y apartados.

BLOQUE B

Puntuacion maxima: 2 puntos. Se plantean dos preguntas, de las que debe responderse SOLO UNA. Se indica la puntuacién de cada
apartado.

1. En un ecosistema, los productores son fundamentales para la transferencia de energia al resto de niveles tréficos y constituyen la base
fundamental de toda piramide ecoldgica. Asi mismo, el ser humano puede aprovecharse de la produccién primaria alterando dicha
piramide y el ecosistema (cada apartado se puntda con 0,5 puntos).

a) Explique la forma de la pirdmide y el tipo de piramide ecoldgica de que se trata.

b) Deduzca la condicién necesaria para que un nivel trofico inferior como el mostrado en la figura pueda mantener a otro mayor.
¢ Qué ecosistema podria ajustarse a esta piramide?

¢) Enumere tres actividades humanas que produzcan una disminucion de la produccidn primaria y dos beneficios que puede
conseguir el ser humano derivados de la produccion primaria.

d) Describa brevemente el principal recurso energético relacionado con dicha produccién primaria, que sea de uso comun en el
sector del transporte.

2. Entres recipientes, de 10 litros de capacidad cada uno, se introducen tres gases a 1 atmosfera de presion y 25 °C de temperatura: Hz2 en
el primero, Cl2 en el segundo y CHa en el tercero. Calcule, para cada recipiente:

a) Elnimero de moles que contiene. (0,8 puntos)
b) El nimero total de moléculas. (0,6 puntos)
c) Elndmero total de atomos. (0,6 puntos)

Datos: Na = 6,022:10%; R= 0,082 atm-L-K-""mol-!

BLOQUE C

Puntuacién méxima: 2 puntos. Se plantean dos preguntas, de las que debe responderse SOLO UNA. Se indica la puntuacién de cada
apartado.

1. Enuna casa hay 10 bombillas incandescentes de 60 W cada una, que se usan en promedio 5 horas al dia. Se decide reemplazarlas por
bombillas LED equivalentes, que consumen solo 8 W cada una y tienen un coste de 8 € por unidad.

a) Calcule el consumo energético diario (en kWh) de las bombillas incandescentes. (0,6 puntos)
b) Calcule el tanto por ciento de reduccién en el consumo anual producido por el uso de las bombillas LED. (0,7 puntos)

c) Si el coste de la electricidad es de 0,20 euros/kWh, determine si en un afio se habra recuperado la inversion realizada en las
bombillas LED. (0,7 puntos)
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2. Observe el dibujo dado y conteste a las siguientes preguntas relacionadas con el mismo:

a) Identifique los elementos del dibujo sefialados con un nimero 1, 2, 3y 4 (1 punto).

b) ¢Qué ocurriria en dicha formacién si una poblacion utilizara una cantidad excesiva de agua al poner en regadio los campos
circundantes? Razone la respuesta (0,5 puntos).

c) ¢Qué ocurriria en ese caso si, ademas, dicha formacion estuviera junto al mar? Razone la respuesta (0,5 puntos).

BLOQUE D

Puntuacion maxima: 2 puntos. Se plantean dos preguntas, de las que debe responderse SOLO UNA. Se indica la puntuacién de cada
apartado.

1. Conteste a las cuestiones sobre la siguiente secuencia de acido nucleico: Segunda letra
u C A G
5- AUGCCUCAUCGCCAUUAUAAGUGACACACA-3 o UL Yehe 333‘_Ser ety [UsY Teys |2
T Nl s s
a) Razone cual sera el tipo de acido nucleico que se muestra. cuu ccun SAULhis [SSY U
(0,50 puntos) g[8 % oo | EEC] e | SRE3 (5K ae | | 5
] ) . = cuc cca cactelm |c3a cll =
b) ¢Como se denomina el proceso que permite obtener 3 AT T AT T ol 8
fhaad = AUC tie |Aacc | AAC}AS" Ac;c]’seIr c|@
proteinas? (0,50 puntos) g [a|avs A [Ty || AR ace =~
\ \ , L ” AUG ™~ Met | ACG ] AAG}LyS AGG}Arg G
c) Indique la secuencia de la proteina usando el cédigo genético. -
1 punt auc ace GacAse | Sce e
(1 punto) Bl GUA [V2 | cea [A'2 |caa GGA [GVY | A
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2. Una persona esta a punto de perder un tren. En un desesperado intento, corre a una velocidad constante de 6 m/s. Cuando esta a 32 m
de la ultima puerta del vagon de cola, el tren arranca con una aceleracion constante de 0,5 m/s2. ;Lograra nuestro viajero aprovechar su
billete 0 habra perdido su billete, tiempo y aliento en un infructuoso intento? (2 puntos)

BLOQUE E

Puntuacién méxima: 2 puntos. Se plantean dos preguntas, de las que debe responderse SOLO UNA. Se indica la puntuacién de cada
apartado.

1. Considere la siguiente reaccion quimica. Responda a las preguntas que se plantean (cada cuestién puntia 1 punto).

HCl+ 0, = H,0 + Cl,

a) Ajuste la reaccion y calcule los litros de Clz que se obtienen a 25 °C y 1,2 atmosferas si se consumen 100 mL de una disolucién
3 M de HCI.

b) Calcule los gramos de agua que se producen en ese mismo caso.

Masas atémicas: Cl=355u. O=16u. H=1u. R=0,082 atm-L-K-"mol-*

2. Indique dos areas de aplicacién de la biotecnologia (0,5 ptos por cada area mencionada hasta un maximo de 1 punto) y ponga un
ejemplo en cada una (0,5 ptos por cada area mencionada hasta un maximo de 1 punto).



